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支持外贸企业综合金融服务方案

中国进出口银行（以下简称“口行”）是由国家出资设立、直属国务院领导、支持中国对外经济贸易投资发展与国际经济合作、重点产业发展、具有独立法人地位的国有政策性银行。
新冠肺炎疫情发生以来，我国经济发展面临严峻形势，外贸产业和制造业受到巨大冲击。为更好发挥政策性金融逆周期调节作用，口行加大外贸产业和制造业的支持力度，多措并举支持稳外贸、稳外资、保市场主体、保产业链供应链稳定，进一步扩大信贷投放，切实为企业提供优惠的政策性金融服务。
1、 重点服务领域 
（1） 外贸产业及其产业链
对于外贸企业直接开展的货物进出口和服务进出口贸易，以及外贸产业链、外贸新业态（包括电子商务、外贸综合服务体等）开展的进出口贸易配套服务，提供进出口贷款和相关贸易融资产品支持，满足企业运营的资金需求。
（2） 制造业及其供应链
针对制造业及相关供应链配套产业，我行深化金融服务链条，为企业的日常运营和项目投资提供信贷支持，帮助客户解决资金难题，支持企业复工复产。
（3） 重大项目建设
我行积极支持基础设施补短板、民生建设等领域项目。对涉及粤港澳大湾区互联互通基础设施、能源供应、先进制造业项目、以及省市级复工复产重点民生项目提供信贷支持，利用政策性资金优势，助力企业降低财务成本。
（4） 中小微企业
目前，针对中小微供应链企业和外贸企业，我行分别与供应链融资平台及核心企业、外贸综合服务平台及中信保合作，推出“保理E贷”和“贸赢贷”产品，相关中小微企业可线上办理相关业务，高效、便捷地享受优惠利率信贷服务。
2、 服务支持对象
对于在我国工商行政管理部门登记注册、具有独立法人资格，且资信状况良好的境内企业，我行制定了全方位金融服务，积极满足企业的各类资金需求。
我行立足政策性金融定位，重点服务于具有一定生产和贸易规模、经营管理和财务资信状况良好的企业，聚焦支持受经济下行和疫情影响而受困的外贸产业、制造业及其配套产业，为相关企业和项目提供具有市场竞争力的优惠信贷，具体方案根据企业的信用评级、项目评估、风控措施等因素综合评定。
3、 专项优惠政策 
我行认真履行政策性金融职能，以专项政策及优惠利率积极支持企业参与疫情防控、复工复产。
（1） 优惠信贷资金与利率支持
疫情发生以来，我行利用政策性金融优势募集低成本资金进行信贷投放，为客户提供优惠的贷款利率，切实降低企业财务成本。目前，我行计划扩大外贸领域信贷投放，实现全年新增4000亿元外贸产业贷款，并安排500亿元资金专项纾困制造业和进出口企业，以及1600亿元信贷规模专项支持中小微企业。
（2） 设立金融服务“绿色通道”
对外贸外资、战略性新兴产业、传统基础设施建设和“新基建”、外贸企业和制造业企业纾困等重点领域，我行针对开户、信贷审批和放款等环节，设立审批绿色通道，提高服务企业的工作效率。
（3） 银政保合作提供外贸保障
疫情以来，我分行积极与广东省商务厅、广州市政府沟通协作，牵头负责广东省扩大进出口政策性信贷工作，安排专项资金用于企业疫情防控和复工复产。同时分行积极与中信保广东分公司对接，共同梳理确定外贸客户“白名单”，探索短期险项下融资业务的合作，为企业的进出口贸易提供保险保障和融资支持。
（4） 推动小微企业服务“增量扩面、提质降本”
针对小微企业，一方面我行加大小微企业直贷业务支持，与综服平台及供应链链核心企业合作，利用互联网技术及系统优势，为相关小微企业提供高效快捷的优惠信贷；另一方面，我行持续推进与商业银行合作，以较低利率向商业银行发放贷款，再由其转贷给小微企业，扩大支持地方小微企业信贷规模和覆盖面，降低小微企业融资成本。
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