[bookmark: _GoBack]招商银行佛山分行支持外贸企业发展服务方案

为了支持稳外贸工作，招商银行佛山分行启动多项产品服务供外贸企业参考：
一、跨境结算综合服务
（一）跨境结算便利：为外贸企业提供粤港澳大湾区贸易投资便利化政策的咨询服务，协助企业同监管机构进行相关业务的沟通协调，为符合条件的企业申请开展贸易外汇收支便利化试点。针对跨境集团企业，招商银行提供跨境资金池、全球现金管理等特色金融服务，让企业拥有加倍便捷的跨境结算体验。
（二）在线结售汇交易及付汇服务：招商银行提供企业网银、手机APP和招银避险电子交易平台等多种线上交易渠道，以及电子单证汇出汇款服务，全线上无纸化流程，服务企业结售汇、外币资金增值及付汇需求，享受结售汇优惠。
二、信保项下特色融资服务
（一）境外应收账款保理融资服务：针对企业在境外承包工程或出口设备产生的应收账款，招商银行同中国出口信用保险公司合作，对于已向中国出口信用保险公司投保短期出口信用保险特定合同的企业，招商银行可提供应收账款无追索权保理服务，企业可享有专属授信支持及专属融资费率。
（二）出口信用证项下信保福费廷融资服务：针对出口企业收到的国际信用证，如开证银行无同业授信额度或期限较长，招商银行可依托中国出口信用保险公司出口信用保险支持，为信用证项下应收账款提供福费廷融资服务，企业可享有专属优惠费率。
三、小微企业专属金融服务
（一）融资优惠利率：针对符合条件的普惠小微企业，招商银行提供一定比例的贷款优惠利率。
（二）绿色审批通道：针对符合条件的小微企业抵押贷款，招商银行开通审批绿色通道，最快一个工作日即可批出。
（三）纯信用贷款额度：针对在招商银行有两年及以上结算交易记录的小微企业，可根据企业在招行的结算情况给予纯信用贷款额度。
（四）专属供应链融资额度，在线办理：招商银行联合包括腾讯集团、宁德时代、苏宁、宝武钢铁、大华股份、南方电网、中建四局在内的多个集团，推出供应链项下融资业务，批量为供应商提供专属融资，且享受贷款优惠利率。除此之外，针对招商银行重点核心企业的供应商，招行将提供专属的供应链融资额度，全流程线上办理。
   （五）保函在线闪电开：招商银行提供全额保证金项下国内非融资性保函业务的闪电开服务，实现全流程无纸化线上开立保函，最大程度满足企业的时效要求。
    四、“走出去”投资企业综合金融服务
招商银行拥有丰富的企业境外投资整体方案服务经验，能为企业就监管审批、外汇政策、架构搭建、境外账户开立等提供全面建议、梳理流程。依托于招商银行在全球各地主要城市的6家境外分行、1家子行、离岸金融中心及1家海外投行子公司，招商银行可发挥“境内外、离在岸、本外币、投商行”四位一体的联动优势，为企业就境外投资需求提供包括跨境实时汇划及配套的外汇汇率避险、财务顾问、过桥融资、并购贷款、债务置换等特色服务。
（一）OSA、NRA、FT账户开立服务：招商银行作为全国第一家经营离岸业务的银行，可为企业开立离岸账户，同时也提供NRA、FT等账户服务，方便企业灵活选择。
（二）红筹结构搭建：依托招商银行香港分行、纽约分行、离岸金融中心等海外经营机构，以及拥有全牌照的子行永隆银行和投行子公司招银国际，招商银行可为企业提供红筹架构搭建的全方位金融服务及红筹上市服务。
（三）非融资性保函：针对企业在境外的投标、履约等非融资性保函需求，招商银行可联同境内、境外分行及全球数百家代理行渠道提供保函直开和转开服务，满足企业在全球各地的保函需求。
（四）境外应收账款保理融资服务：针对企业在境外承包工程产生的应收账款，招商银行同中国出口信用保险公司合作，对于已投保短期出口信用保险特定合同的企业，招商银行可提供应收账款无追索权保理服务，企业可享有专属授信支持及专属融资费率。
五、外资企业综合金融服务
（一）融资服务：针对企业日常经营的资金需求，招商银行可利用境外分行渠道，通过境外保函增信为企业提供外保内贷融资服务，或引入境外低成本外债资金，降低企业融资成本。 
（二）资金跨境调拨服务：招商银行提供跨境双向资金池和跨境资金集中运营服务，满足资金跨境调拨以及集中管理需求，构建资金跨境流动渠道。
六、专属财资管理服务
招商银行为跨境投资及外资企业定制专属财务管理金融服务，便于企业进行集团内各公司财务管理。
（一）全球现金管理服务：统一管理境内境外账户，实现使用境内公司一个网银，即可管理招行境内外所有账户，涵盖统一账户视图、支付结算、跨境汇划等功能，享受“一户通全球”的便捷体验。
（二）财资管理服务：招商银行提供CBS跨银行现金管理平台，是招商银行自主研发的专业资金管理系统，为企业提供多银行账户管理、支付结算、资金监控、资金预算、票据管理、银行融资等财务管理中台支撑。

