农业发展银行佛山市分行
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中国农业发展银行佛山市分行是佛山市唯一一家政策性银行，主要职责是按照国家的法律法规和方针政策，以国家信用为基础筹集资金，承担农业政策性金融业务，代理财政支农资金的拨付，为农业和农村经济发展服务，在农村金融中发挥骨干和支柱作用，全力服务乡村振兴。
为贯彻落实金融支持“六稳”“六保”的重要精神和工作要求，结合佛山市政府乡村振兴规划，我行将积极履行好政策性银行职能，加大信贷投放力度，全力服务地方乡村振兴战略。我行推出了政府储备调控贷款、农产品购销储贷款、农业农村基础设施流动资金贷款、农业农村基础设施固定资产贷款、涉农产业流动资金贷款、涉农产业固定资产贷款、小微企业贷款、银团贷款这8类基础产品，积极满足企业的融资需求。
一、重点服务领域
（一）全力服务地方粮食安全
围绕国家粮食安全战略，全力支持地方粮棉油购销储业务及其上下游全产业链资金供应。加大粮油市场化业务支持力度，优先支持粮油产业龙头企业，全面开拓从粮油供给到物流、加工、进出口、产销衔接等领域的市场化业务路径，积极支持粮油全产业链发展。
（二）全力支持农业农村基础设施建设
坚持以供给侧结构性改革为主线，补齐农村基础设施和公共
服务设施建设短板，依法合规加大对农村水、电、路、气、网等基础设施和民生工程建设的信贷支持力度。
（三）全力支持地方涉农产业建设
围绕农业一二三产业融合发展，加快构建现代农业产业体系和经营体系，培育农业农村发展新动能。重点支持生猪产业发展、重要农产品稳产保供、园区经济发展、农业新产业新业态发展、农业农村流通体系建设等。
（四）全力支持农业农村绿色发展
大力支持绿色经济、低碳经济、循环经济，以国家发改委《绿色产业指导目录（2019年版）》为指引，重点支持节能环保产业、清洁生产产业、清洁能源产业、生态环境产业、基础设施绿色升级和绿色服务等六大产业发展。结合我行营销产品的贷款用途，我行绿色信贷项目贷款主要涉及农业农村基础设施贷款和涉农产业贷款两大基础产品，主要集中于水利建设、改善农村人居环境贷款、城乡一体化贷款、生态环境建设与保护贷款、林业资源开发和保护贷款等营销产品。
（五）全力服务脱贫攻坚战略
持续深入聚焦扶贫地区、特殊贫困群体脱贫工作，加大脱贫攻坚投放力度，支持地方产业扶贫。在去年的基础上，今年计划新增投放约5亿元，支持地方扶贫产业。
（六）支持民营小微企业
我行将继续加大民营小微企业支持力度，进一步普惠民营、小微企业，以供应链金融为切入点，加强民营小微企业服务支持。在去年的基础上，今年计划新增投放约9亿元，支持更多小微企业。
二、服务支持对象
对于在我国工商行政管理部门登记注册、具有独立法人资格且资信状况良好、符合农发行业务范围的企业。
我行以客户为中心，聚焦主责主业，加强客户规划和分级分类管理，坚持政策导向，及时跟进国家战略和重大政策实施，支持在国家战略中发挥重要作用及承担重要任务的客户；加大对复工复产企业信贷业务支持力度；坚持支持实体经济，大力支持中小微实体经济企业以及农民合作社等新兴农业经营主体；坚持绿色信贷，加大对绿色经济、低碳经济、循环经济客户的支持力度，促进绿色发展。
三、配套支持政策
（一）疫情防控政策
疫情以来，我行运用人民银行专项再贷款资金，在农发行防疫应急业务范围内，为支持疫情防控和生活保障有关的生产、经营活动，向纳入中国人民银行全国性疫情防控重点保障企业名单的企业发放优惠利率贷款，降低企业融资成本。对疫情前发展前景和财务状况良好的中小微企业给予延期还本付息等政策积极予以纾困帮扶，不盲目压贷、抽贷、断贷，支持企业尽快恢复正常生产。
（二）业务分类定价管理
我行积极贯彻落实政策性业务和自营性业务分类管理要求，实行政策性业务和自营性业务分类定价。政策指令性业务按照“执行政策、主动让利”原则定价，政策指导性按照“对标同业、总体优惠”原则定价，自营性业务按照“市场竞争、合理盈利”原则定价，科学支持不同类型业务有序开展。
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