珠海华润银行股份有限公司佛山分行
支持装备制造企业综合金融服务方案

珠海华润银行股份有限公司佛山分行（以下简称“我行”）于2013年8月正式开业，作为珠海华润银行在佛山地区设立的一级分行，经过对本地市场经济状况进行把脉、反复调研后，装备制造行业作为我行公司信贷业务重点目标行业客户之一。自开业至今，我行持续致力于开拓服务支持制造企业的路径。新冠肺炎疫情发生以来，我国经济发展面临严峻形势，制造业受到巨大冲击，为更好发挥政策性金融逆周期调节作用，我行加大对制造业的支持力度，进一步扩大信贷投放，切实为装备制造企业提供优惠、便捷的金融服务。
一、支持装备制造企业相关政策情况
目前，通过我行对佛山本地装备制造行业的调研及拓客工作，并联合上级行对装备制造行业开展调研，我行已形成一定的行业支持政策体系。相关政策主要包括如下方面：
一是确保业务回归服务实体经济本源。我行结合佛山工业经济和民营经济发达的发展现状，以及坚持制造业立市和制造业兴市的发展定位，以工业企业金融服务为重点，通过多种争取业务办理权限、授信审批权限、优化授信审批架构设置等方式，补足制造业企业金融服务的短板，推动金融服务水平的全面提升。当中，我行着力加大对单户授信小于500万元的小微企业贷款、个体工商户经营性贷款和小微企业主经营性贷款的支持力度，聚焦第一还款来源，稳步提升制造企业信用贷款的发放及项目储备。
二是优化信贷结构，确保信贷资金精准滴灌。目前我行正积极围绕佛山推进国家产融合作试点城市建设、开展国家制造业创新中心建设和“一环创新圈”建设等重点领域建设工作，在风险可控的前提下，创新完善应收账款、存货等抵押业务，推动互联网、大数据在业务开展中的实际用实，探索建设基于大数据的新型金融服务产品，降低制造企业融资成本。积极借助佛山本地市及各区的信贷风险补偿基金等财政资金，推动风险分担机制的完善。
三是通过相关产品的设计和出台，为装备制造企业提供期限较长的流动资金融资服务，稳定融资支持。我行通过根据制造企业融资用款需求特点，为其提供期限最长为60个月的中期的融资授信，结合还款方案的设计和实施，为企业提供稳定的融资资金支持。同时，针对企业稳定的上下游，以及企业结算货款方式的习惯，为其提供相关支付结算业务支持。由此企业对我行所提供的稳定资金支持、相关金融服务表示好评。同时，通过相关业务的推进，我行加强了对本地科技型制造企业的业务需求、融资习惯等的认识，为我行相关业务进一步优化、落地奠定一定基础。
四是支持装备制造业产业链发展完善，形成上下游配套合作、大中小企业融通发展的良好格局。我行持续致力于开发及优化线上化供应链金融业务，覆盖供应链条上应收、预付、存货全产品线，融贯核心企业与上下游企业交易过程中产、供、销各环节的金融需求。基于行业交易生态的需求，华润银行相继推出围绕制造业供应链条，以及针对核心企业个性化需求定制的组合类解决方案。从基础产品到创新模式，线上化供应链金融提供金融服务的智能组合与创新定制，满足企业在各业务流程及节点上的金融服务需求。
五是加强推进业务线上化程度提升。我行通过供应链金融线上流程再造，提供“极简”、“极速”的客户体验。在常规业务下，线下操作的时效通常以天计算，线上操作后时效已跃升至以分钟计算。通过信息线上化交互、合同协议电子化、电子票据在线运用、在线交易确认及传送、实时业务提醒等功能，企业足不出户即可在线上完成金融服务申请，运筹交易资金及贸易进程，极大提高了业务办理效率，降低了装备制造业中小企业融资成本，提高企业资金周转率，降低了经营成本。
二、服务支持对象
对于在我国工商行政管理部门登记注册、具有独立法人资格，且资信状况良好的境内装备制造业企业，我行制定了全方位金融服务，积极满足企业的各类资金需求。
我行立足政策性金融定位，重点服务于具有一定生产和贸易规模、经营管理和财务资信状况良好的企业，聚焦支持受经济下行和疫情影响而受困的外贸产业、制造业及其配套产业，为相关企业和项目提供具有市场竞争力的优惠信贷，具体方案根据企业的信用评级、项目评估、风控措施等因素综合评定。
三、支持装备制造企业复工复产相关政策
面对疫情，华润银行全行上下齐心，积极应对，高效行动，一手抓疫情防控，一手抓稳健经营，为维护金融稳定发挥积极作用。
为贯彻落实银保监会等五部委联合下发的《关于进一步强化金融支持防控新型冠状病毒感染肺炎疫情的通知》和华润银行应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组的相关要求，华润银行佛山分行公司条线在总行相关部门的指导下，围绕装备制造企业线上服务、融资需求以及风险应对等方面，主要制定并实施如下政策：
一是积极引导客户线上办理业务：为避免人员聚集，通过华润银行公众号不断推送线上办理业务指引，引导客户线上购买理财、汇款、票据托收及贴现等业务。
二是建立金融服务绿色通道：对医院、医疗科研单位、卫生防疫、医药产品制造及采购、公共卫生基础建设等相关企业的融资需求，实行特事特办，快速响应，简化授信流程，优先予以审批和投放支持。同时，在风险可控的前提下，适当增加信用贷款或中长期贷款的比例。
三是实行利率优惠以及费用减免：对直接涉及本次疫情防控客户的融资需求，尤其中小微装备制造企业的需求，可结合实际情况下调贷款利率，以及减免相关的费用。
四是对受困企业采取保护政策，当中包括：
征信保护：对受疫情影响出现暂时性还款困难的客户，提供征信保护政策；
对受疫情影响的装备制造行业客户，以及具有发展前景但暂时受困的企业，特别是中小微企业，通过展期、借新还旧、无还本续贷等各种方式予以支持，做到不抽贷、不断贷、不压缩；
对受疫情严重影响而出现暂时性无法兑付票据的企业，在风险可控的前提下，实施延期垫款处理，期限为60天。
四、融资服务产品支持
根据我行对本地装备制造业企业的经营特点及融资习惯，我行面向装备制造企业主要推进如下公司金融产品：
（一）“润银.易速贷”
“润银.易速贷”，是指我行向从事合法生产经营活动的装备制造业企业法人发放的，用于补充其生产经营过程中资金需求，借款人以公司或个人名下房产、土地使用权等固定资产进行抵押的贷款。
产品特点：
1．可受理抵押物范围广、抵押率高；
2. 还款期限安排灵活；
3. 授信期限长。
该项产品适用于佛山本地注册的装备制造业中小微企业。
对于该项业务，单户最高额度可达3000万元，华润银行安排专项业务贷款额度支持。额度期限长可达10年。
（二）“润银.金科贷”
“润银.金科贷”, 是指向符合我行准入条件的装备制造业科技型企业发放的流动资金贷款。
产品特点：
1.提供多层次产品方案； 
2.平台对接批量式开发；
3.聚焦高成长、高科技企业；
4．高效率专业审批团队。
该项产品使用于获得高新技术企业认证的装备制造企业。
对于该项业务，单户企业授信额度最高可达3000万，华润银行安排专项业务贷款额度支持。额度期限长达3年。
（三）“润银.润优贷”
“润银.润优贷”，是指我行针对佛山市本地资信和经营状况较好的优质装备制造企业发放的，用于生产经营周转等的人民币抵押类授信产品。
该项产品具有如下特点：
1．可受理抵押物范围广、抵押率高；
2. 还款期限安排灵活；
3. 授信期限长；
4. 授信用途可用于置换他行流动资金贷款。
该项产品适用于佛山本地注册的装备制造业中小微企业。
对于该项业务，单户最高额度可达3000万元，华润银行安排专项业务贷款额度支持。额度期限长可达10年。
（四）“润银·票票通”
“润银·票票通”是指企业将其持有的合法有效的一张或多张电子银行承兑汇票作质押，在质押票据金额内，经过华润银行在线自动审批，为企业开立一张或多张到期日在质押票据到期日之后的电子银行承兑汇票业务。
产品具有如下特点：
1．盘活企业票据资产，大拆小，零换整，搭配灵活；
[bookmark: _GoBack]2．足不出户，极速质押开票轻松指间操作，自动线上化处理；
3．保护商业机密，新开票不留历史交易痕迹；
4．票据质押率100%。
该项产品适用于资信状况良好，具有真实的贸易背景、交易的装备制造业企业。
（五）“ERP数据贷”
“ERP数据贷”，是华润银行为优质借款人提供的基于企业ERP数据的线上化融资服务。通过系统对接、模型分析，为借款人提供长期融资支持，为企业发展助力护航。
 该项产品具有如下特点：
1.无需不动产抵押，企业良好的经营数据，就是企业的融资法宝。
2.全量的应收账款均可纳入授信额度，无需买方确认，不再依托于核心企业。
3.授信额度一次性核定，循环使用，随机随还。
4.7*24小时自动处理您的提款申请指令，满足您日常、快捷的资金需求。
 该项产品适用于使用ERP三年以上的装备制造业企业。
对于单户装备制造业企业，最高额度可达4000万元，华润银行安排专项业务贷款额度支持。

珠海华润银行佛山分行联系人：
公司金融部  周梦珊  0757-81631772
中小企业部  梁秋强  0757- 81631776
