2023年第一季度佛山市小微企业和个体

工商户首贷贴息实施细则
（征求意见稿）

为奋力实现一季度开门红，进一步降低企业融资成本，加大金融支持经济稳进提质的力度，根据《中共佛山市委办公室 佛山市人民政府办公室印发佛山市关于促进稳增长实现开门红的若干措施的通知》（佛办字〔2023〕4号）文件要求，市级财政加大对首贷业务的扶持力度，对2023年一季度在市内银行业金融机构首次获得贷款的我市小微企业和个体工商户给予一定比例的贴息补助。现结合实际，制定本细则。

一、申报条件

（一）扶持对象为佛山市内的小微企业和个体工商户。小微企业指符合《工业和信息化部 国家统计局 国家发展和改革委员会 财政部关于印发中小企业划型标准规定的通知》（工信部联企业〔2011〕300号）规定的小型企业和微型企业；个体工商户依据《个体工商户条例》相关规定予以确定。政府融资平台以及纳入严重失信主体名单的企业，不纳入本细则扶持范围。
（二）首贷是指小微企业和个体工商户在2023年1月1日前（不含1月1日）未有在银行业金融机构贷款记录，且2023年1月1日至3月31日期间在我市辖内银行业金融机构首次获得贷款，首次贷款的认定以人民银行征信报告为依据。

（三）贷款用途须为经营性贷款。贷款资金不得用于消费、房地产、购买有价证券、期货投资、股本权益性投资、国家产业政策禁止和限制的项目贷款等相关法律、法规、规章、金融信贷政策禁止信贷资金进入的领域及从事任何非法活动。
（四）小微企业和个体工商户承诺经营规范，且保证全部申报材料真实、完整、有效，且贷款不存在逾期支付本息的情形。
二、申报材料

符合条件的小微企业和个体工商户只能提交一次首次贷款贴息申请，并需提供以下材料：

（一）贴息补助申请表。
（二）营业执照复印件。
（三）“信用广东”网自助打印的信用报告（无违法违规证明版）。
（四）征信查询材料、银行借款合同、借款凭证。

（五）申请主体为小微企业的，应提供体现为小微企业的相关材料〔如财务报表、单位缴费情况表（养老失业工伤三险）或国家市场监督管理总局小微企业名录库截图〕。
三、贴息补助标准

对小微企业和个体工商户在2023年1月1日至3月31日内首次获得贷款，且单笔贷款余额不超过1000万元的部分，给予不高于年化0.5%的贴息补助（具体贴息补助比例根据实际申报数量以及预算而定，且不超过实际产生的利息）。全市一季度首次贷款贴息额度上限500万元，提前还款的则按实际贷款余额的计息天数作为基数分段核算。具体计算方式为：

贴息金额=实际支取金额*贴息期内实际计息天数/365*不高于年化0.5%。贴息计算时间截至2023年6月30日，即小微企业和个体工商户支用首笔贷款日至2023年6月30日止。
四、申报流程
（一）市金融工作局发布贴息补助申报通知，符合申报条件的小微企业和个体工商户自行登录佛山市扶持资金综合服务平台（以下简称佛山扶持通）进行申报；或由发放首次贷款的辖内银行业金融机构收集相关申报材料后，在佛山扶持通进行统一申报。

（二）市金融工作局对申报材料进行审核（必要时委托第三方机构协助审核），其中自行申报的小微企业和个体工商户的材料发首贷业务所属的银行业金融机构进行比对确认，经审核后最终形成拟补贴名单。

（三）市金融工作局将拟补贴名单在佛山扶持通、市金融工作局网站等进行公示（时间不少于10个工作日）。公示期间，相关主体如有异议，可提交相关材料申请复审。

（四）市金融工作局根据最终公示结果拟定补贴资金分配方案，并按相关规定办理补贴资金拨付。

五、其他

本实施细则自印发之日起施行，有效期至2023年9月30日。


